

“白人至上”骚乱周年 美国种族创伤难愈合

12日是美国弗吉尼亚州夏洛茨维尔“白人至上”骚乱发生一周年。这场骚乱折射出美国极右势力抬头、种族政治加剧的现实。

一年来,美国仇恨犯罪仍不时发生,种族矛盾依旧深刻,夏洛茨维尔骚乱带给美国的创伤远未愈合。

□据新华社电

合力打压极右势力

夏洛茨维尔骚乱引发美国社会对白人至上主义等极右势力回潮的警觉。过去一年,极右势力在美国主流政治和社会生活中成了人人喊打的过街老鼠。

在美国社会合力打压下,许多极右人士遭到所居住城镇和社区抵制,极右集会参与者数量大减,传播极端思想的网站受到电视台和主要社交媒体平台限制或封杀。还有一些极右团体头目或是被迫放弃大学演讲,或是遭遇官司,大部分时间都在东躲西藏。此外,一些移动支付平台、金融服务公司等还拒绝接受“种族主义用户”,以限制这些人筹募经费。

夏洛茨维尔骚乱一周年的当天,白人至上主义者在白宫北面拉法耶特广场再度集会。然而,原本计划400人的集会仅有不到40人现身。这场极右集会最终遭遇数千人抗议,在大雨中草草提前散场。

《美国白人种族主义复苏内幕》一书作者维加斯·特诺德近日发表文章说,极右势力如今处于“散沙”状态。《大西洋月刊》载文说,一年来,美国本土极右势力更加碎片化,更像一群“乌合之众”。

极右团体出现分化

2016年大选以来,美国极右势力——白人至上主义者、右翼民粹主义者、反穆斯林和反犹等仇恨团体常常集结在“另类右翼”旗号之下,把“另类右翼”搞得更像一个杂烩。夏洛茨维尔骚乱中,新纳粹和三K党标识大量密集出现,震动美国朝野,被认为是美国极右势力多年罕见的大规模回潮。不过此后,“另类右翼”许多派别和白人至上主义切割,极右团体内部分歧加大。

其中,一大分歧是方式之争。美国反诽谤联盟人士乔治·塞利姆说,过去一年里,不少极端主义团体就是否“伪装”自己争论不已。一派观点认为,应当在公众面前隐藏种族主义标识,并把自己打扮得更主流,以便让主流社会接纳。

如今,就连一年前“联合右翼”集会发起人杰森·凯斯勒也开始竭力撇清自己与白人至上主义的关系。凯斯勒日前在接受美国国家公共广播电台访谈时否认自己是白人至上主义者,并说“极端主义不是我们需要前往的地方”。

俄勒冈州“反仇恨犯罪”联盟主席兰迪·布拉拉克说,美国极右团体并没有一个一致的、整体的政治平台,他们更多的只是在“挑衅和制造冲突”。

分裂创伤难以愈合

尽管一年来美国“白人至上”团体等极右势力受挫,但种族矛盾并无明显缓解,仇恨犯罪在人口多元的美国



8月12日,在美国华盛顿白宫附近的自由广场,一名女孩手举标语参加抗议白人至上主义的集会。

□新华社发

大城市增加,种族歧视现象依然普遍存在。

加州州立大学仇恨和极端主义研究中心的数据显示,2017年,美国10座最大城市的仇恨犯罪案件总量逾千起,增幅达12.5%。近期另一项民调显示,近六成受访者认为美国种族间关系正在变差。

今年是美国中期选举年。不少研究极端主义的专家警告说,在数个州的共和党预选中,都出现了白人至上主义者的身影。这些人不仅试图利用中期选举“登堂入室”,还设法把部分主张改头换面掺进主流政治。如并不直接宣扬白人至上理论,而是强调保护美国的“欧洲遗产”,呼吁重振“白人正在丧失的主体地位”,并以此为由推行反移民、反全球化等等主张。

夏洛茨维尔骚乱一周年之际,美国总统特朗普在社交媒体平台推特上表示,他谴责所有形式的种族主义,呼吁国家团结。

12日在美国首都华盛顿特区,由于警方严格隔离,极右人士和反对他们的抗议人群并没有出现对抗和冲突,令担心夏洛茨维尔悲剧重演的人们松了一口气。但美国种族矛盾痼疾难除,极右势力也不会伴随骚乱一周周年纪念日的过去而消失。

□ 新闻分析

土美争端 为何愈演愈烈

连日来,土耳其和美国之间的矛盾冲突不断激化。面对美国的制裁和施压,土耳其总统埃尔多安强硬回应要与美国断绝关系,并称要“寻找新的朋友和盟友”。

表面上看,土美双方争议焦点是土方是否释放美籍牧师布伦森。但深层次看,土美公开闹翻,反映出近年来土耳其和西方整体关系日益疏远、战略分歧加大的现实。目前来看,土耳其和西方未来恐将渐行渐远。

土耳其1952年加入北约,长期被视为西方在中东地区的重要盟友。西方国家虽然在骨子里认定土耳其是一个东方国家,但依然不遗余力拉拢土耳其,其中一个重要原因就是西方国家看重土耳其位于欧亚大陆桥关键节点的战略位置,既要利用土耳其达到控制中亚、中东的目的,又要避免其加入对立阵营损害西方利益。

与此同时,土耳其自第二次世界大战以来的很长时间内,都把“脱亚入欧”作为基本国策,希望经济上搭上西方国家高速发展的快车,政治上巩固采用西方民主模式的合法性,外交上摆脱在中东面临的孤立状态,使之成为“融入西方、傲视东方”的新国家。一度努力加入欧盟,是土耳其“脱亚入欧”的一大表现。

然而,近年来,土耳其和西方这种基于相互战略需要的盟友关系开始出现深刻变化。

首先,由于加入欧盟遥遥无期以及西方国家经济放缓和吸引力下降等因素,土耳其希望成为地区大国、强国的愿望逐渐超过了“脱亚入欧”的愿望,开始重新界定自身国际和地区地位,调整对外政策,加速“向东看”进程,与西方国家关系也逐渐疏远。

其次,西方国家对土耳其这种战略变化充满戒心,由拉拢转变为施压,导致土耳其和西方之间裂痕加大,矛盾越来越尖锐。西方国家不仅在涉及土耳其内政的问题上屡屡发表意见,还在一些地区和国际问题上与土耳其龃龉不断。

埃尔多安日前在美国《纽约时报》发表文章说,过去60年,土美在地区热点问题和国际政治舞台上“肩并肩”,但美国一直不能理解土耳其的关切,双方在居伦案、美国支持叙利亚库尔德武装、布伦森案、制裁土耳其等问题上矛盾重重。

埃尔多安批评说,“除非美国开始尊重土耳其主权,同时证明其理解我们国家所处困境,否则将置双边伙伴关系于危险境地”。

美国智库传统基金会高级研究员吉姆·菲利普斯说,美土近年来互相敌对,互信很少,在众多问题上存在利益分歧,但美土间更大的问题是,在埃尔多安的强势领导下,土耳其和西方渐行渐远。

当前,美国制裁已经给土耳其经济带来强烈冲击,土耳其里拉重挫,汇率创下新低,这也使得土美之间陷入更深的敌视关系,土耳其进一步向俄罗斯、伊朗等国走近。

美国华盛顿近东政策研究所资深研究员戴维·波洛克认为,特朗普政府对土耳其连续出手将使两国关系陷入以牙还牙的恶性循环。波洛克说,美土应是盟友而不是敌人,美国这么做会损害北约内部的盟友架构,让双方关系陷入困境。

然而,也应该看到,土耳其和西方依然存在着利益契合点,尚不至于彻底分道扬镳。土耳其战略位置关键,西方不愿意将其推向俄罗斯和伊朗的怀抱。欧洲虽然难以接纳土耳其入盟,但在难民问题、地区安全上依然要依靠土耳其。从土耳其角度来看,北约成员国身份增强了其在中东地区的影响力,而经贸、军事领域合作依然是土耳其和西方国家的重要纽带。

□据新华社

彩票开奖台

中国福利彩票“乐透型15选5”玩法

第2018218期中奖号码:
01、02、07、10、11

中国福利彩票3D玩法第2018218期

中奖号码:697

中国福利彩票“东方6+1”玩法

第2018094期中奖号码:

基本号码965564 生肖码:猪

中国福利彩票“七乐彩”玩法

第2018094期中奖号码:

基本号码01.04.05.10.23.24.30

特别号码19

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告

第2018218期中奖号码:877

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告

第2018218期 中奖号码:87774

全国联网电脑体彩“超级大乐透”

第18094期中奖号码:

11、16、25、30、34+08、10

刘爱国医师资格证遗失,证书编

码199834110340302591212021,

声明作废。

(合)医广[2018]第1-16-6号

合肥友好医院 口腔专业

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)

(合)医广[2018]第1-16-6号

合肥友好医院 7月-8月大优惠
耳鼻咽喉手术费减免50%

预约电话:64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)